

# 唱响时代好声音 放大文艺正能量

## 市文联第八次代表大会选举产生新一届文联委员会，翁鲁敏当选主席

商报讯(记者 林旻 通讯员 汪灏)昨天上午，市文学艺术界联合会第八次代表大会在圆满完成各项议程后闭幕。省委常委、市委书记刘奇在讲话时强调，全市广大文艺工作者要深入学习领会习近平总书记文艺工作座谈会上的重要讲话精神，坚定理想信念，勇攀艺术高峰，创作出更有品位的文艺精品，绽放出更加绚丽的文艺之美。

大会选举产生了新一届文联委员会，翁鲁敏当选市文联第八届委员会主席，邹大鸣、韩利诚、何微、施孝峰、王水维、殷安建当选副主席，推举施孝峰兼任秘书长。刘奇代表市委市政府对大会的圆满成功表示热烈的祝贺。他说，过去五年，我市各级文联组织持续推进文艺精品创作，广泛开展文艺惠民活动，为建设文化强市、助力改革发展

作出了重要贡献；全市广大文艺工作者胸怀大局、志存高远，创作了一大批集思想性、艺术性、观赏性于一体的文艺精品，极大丰富了人民群众的精神文化生活，极大地提振了全市上下攻坚克难、干事创业的信心。实践证明，我市文艺工作队伍是一支与党和人民同心同向同行的队伍，是一支让书香宁波焕发新风采、展现新魅力的队伍。

# 我市召开庆祝“第十五个记者节”暨优秀新闻工作者表彰会 20位优秀新闻工作者获表彰

商报讯(记者 蒋继斌)昨天上午，宁波市委宣传部、市新闻工作者协会召开了“宁波市庆祝‘第十五个记者节’暨优秀新闻工作者表彰会”，对一批宁波市优秀新闻工作者和一批从业满30周年的新闻工作者进行表彰。

今年以来，全市广大新闻工作者认真学习贯彻党的十八大、十八届三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕深入实施“双驱动四治理”决策部署、加快推动经济社会转型发展三年行动计划，巩固主阵地，拓展新领地，传递好声音，弘扬正能量，推出了一大批来自一线、主题鲜明、鲜活生动、感人至深的新闻报道，涌现出一批恪尽职守、勤于学习、常走基层、业绩突出的先进典型。

为总结成绩，鼓励先进，市委宣传部、市文广新闻出版局、市新闻工作者协会近期组织开展了第十届宁波市优秀新闻工作者评选。昨天的会议上，市委宣传部、市新闻工作者协会对东南商报社编委戚颖等12位第十届宁波市优秀新闻工作者获得者、方子龙等8位宁波市优秀新闻工作者提名奖获得者进行了表彰，并向全市236名从事新闻工作满30周年的同志颁发纪念奖杯。

第十三届长江韬奋奖获得者周洋文和第十届优秀新闻工作者代表朱宇在会上发言，与大家分享自己对新时期新闻事业发展的思考和感悟。李飒代表全市新闻工作者宣读了《宁波市新闻工作者对中国记协践行社会主义核心价值观倡议的响应书》。



12名第十届宁波市优秀新闻工作者获得者上台领奖。 记者 崔引 摄

### 第十届宁波市优秀新闻工作者名单 (按姓氏笔划排列)

- 吕岸(宁波广电集团新闻综合广播)
- 朱宇(宁波日报)
- 江锋(宁波广电集团少儿频道)
- 孙颖(奉化广电中心)
- 何斌(宁波广电集团新闻综合频道)
- 邵波(宁波晚报)
- 金君俐(宁波日报)
- 洪放(中国宁波网)
- 郭靖(郑州日报)
- 郭英杰(宁波广电集团交通广播)
- 戚颖(东南商报)
- 蒋炜宁(宁波日报)

### 第十届宁波市优秀新闻工作者提名奖名单 (按姓氏笔划排列)

- 方子龙(象山新闻中心)
- 杨彦群(宁波广电集团经济生活频道)
- 李道轩(开发导刊)
- 吴华本(镇海新闻中心)
- 陈斌荣(余姚日报)
- 郑亚清(慈溪日报)
- 章建斌(宁海广播电视台)
- 舒风(宁波广电集团影视剧频道)

# 成片危旧住宅区改造启动

## 连片规模较大、居住条件较差、安全隐患严重、群众要求迫切的有望优先改造

“我家小区建于上世纪90年代初，不知道能不能征收改造？”“如果改造征收意愿未达到90%，或签约比例未达到80%以上，我们的危房如何解危？”针对成片危旧住房改造，很多市民都有问题想咨询。

从本月开始，《宁波市关于推进以成片危旧住宅区为重点的城市棚户区改造工作实施意见(试行)》将正式施行。成片危旧住宅区改造也因此实质性启动。

昨天，市棚改办专门也对市民热议的几个关于成片危旧房改造话题进行了解答。

## 哪些危旧住宅区可优先改造？

对老旧小区居民来说，现在最想知道的应该是自己所在小区是否能在首轮改造中排上号。对此，市棚改办表示，首先，各县(市)区改造办将组织乡镇、社区居委会工作人员，对本区域内成片危旧住宅区情况进行摸底，了解群众征收改造的初步意愿，再根据各地实际情况，在年底拟定下年度危改项目征收计划并报当地人民政府(管委会)。最后，由

## 个别住户不同意，可强制搬迁

根据规定，采用征收方式改造的，设定有90%以上的征收意愿比例和不低于80%的签约比例。

“每个人的想法都可能不一样，如果改造征收意愿未达到90%，或签约比例未达到80%以上的规定比例，我们的危房如何解危？以后还能再次启动征收吗？”有老旧小区居民这样问。

市棚改办相关负责人答复，如果回迁重建、房屋征收等成片改造方式均难以实施的，对其中的单幢危房可根据绝大多数业主意愿，通过维修加固、原址重建、按市场评估价格回购等方式实施解危。

那么，采用征收方式进行的成片危旧住宅区改造(或棚户区改造)中，如果签约比例达到了80%以上，

各县(市)区人民政府(管委会)将危改项目征收计划列入房屋征收计划报市政府批准下达。

目前各地调查工作已在进行中，首批试点项目将在年底前上报。连片规模较大、居住条件较差、安全隐患严重、群众要求迫切的项目，获优先改造的可能性大。在此基础上，地方财力允许、区块实施条件成熟、群众意愿越集中的，实施征收的可能性就越高。

政府对于在规定签约期限内没有签约的个别被征收人可以强制搬迁吗？

该负责人明确表示：可以。他解释说，成片危旧住宅区改造(或棚户区改造)属于国务院《国有土地上房屋征收与补偿条例》、《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》规定房屋征收行为，县级人民政府可以根据上述法规对未签约的被征收人作出补偿决定。

“如被征收人在法定期限内不申请行政复议，或者不提起行政诉讼，在补偿决定规定的期限内又不搬迁的，由作出房屋征收决定的县级人民政府依法申请人民法院强制执行。”该负责人说。

## 宁波现行征收政策将作调整和完善

还需要强调的是，《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》已于10月1日实施，与我市现行政策存在一定差异。为此，我市正在根据省条例精神，对相关政策进行调整和完善，目前已基本完成了起草工作，下一步将履行相关程序作进一步修改完善，预计

将于明年年初公布实施。“此前我市现行房屋征收政策与省条例规定不一致的，按省条例规定执行。但在省条例实施前已作出房屋征收决定的项目，仍按原规定办理。”该负责人说。

# 海曙建“学区共同体” 让各校共享教学资源

商报讯(通讯员 池瑞辉 朱尹莹 记者 李臻)这个学期，海曙的小学发生了一个细微的变化。周一下午，全区小学没有数学课；周二下午，全区小学没有语文课。这样的统一安排，是为了空出时间让学科教师集体搞教研。

为推进区域教育均衡，海曙以师资均衡为突破口，创新“学区教师共同体”管理模式。全区22所小学(含九年一贯制学校的小学部)被划为海曙学区、广济学区、镇明学区、实验学区等4个学区，通过集体备课、学科研讨、全员研修等模式，让教师改“单兵作战”为“合力协作”，在课堂进度、作业布置等方面实现学区同步。

目前，海曙区小学各学科建立了学区学科教研大组，语文、数学学科按年段建立学区备课组，每个学区由1名教研员定向指导。除课堂教学研讨外，教师共同体还通过备课组网络教研、学区全员研训等方式，实现备课、作业、评价等方面资源的共享。

如今，海曙千名小学教师都拥有自己的共同体。而这样做直接的效果是，老师备课负担减轻了，年轻老师成长快了，教案水平提高了，最终的成果是教学资源公平了。

范桂馥小学新教师金梦瑶说：“作为一名新老师，由于时间、经验等限制，我很难每节课都写一个很棒的教案。有了集体备课组，我们广济学区二年级的语文老师分工合作，每个人专攻一个单元，课件集体共享。有优秀老师的引领，我只要加入个性元素，就能完成备课，可以说是减负了。”

海曙区教育局副局长裘建浩认为，同伴是校本研修中最基本、最高效的力量，建立“开放与合作”型学区教师学习共同体，就是要带动教师在同伴互助中汲取教育智慧，让好学校的优质教育资源辐射至整个学区，推进区域教育质量的整体均衡与全面提升。

# 购买排污权才能排污 二氧化硫每年每吨 2000 元



商报讯(记者 林伟 通讯员 陈晓众)记者昨天从市环保局获悉，国务院办公厅近日印发《关于进一步推进排污权有偿使用和交易试点工作的指导意见》，提出到明年年底前，试点地区全面完成现有排污单位排污权核定，到2017年年底，基本建立排污权有偿使用和交易制度。

浙江省是全国首批试点省份，那我市排污权有偿使用和交易的现状如何呢？

“浙江省于2009年开始试点，目前我市已经初步建立了排污权有偿使用和交易制度。”市环保局总量处相关负责人说，现在，企业买了排污总量后才能排污，初始排污权有富余的，经核定后也可以“上市”交易了。

按照目标，至今年年底，宁波800多家排放量纳入总量控制的工业企业，将全面实现排污权有偿使用。

我市目前开展试点的污染物是化学需氧量、氨氮、二氧化硫和氮氧化物。其中，化学需氧量是水体受化学污染程度的主要指标之一；氨氮主要来源于人和动物的排泄物和工业污染；二氧化硫主要产生于燃煤和石油产业；氮氧化物主要来自化石燃料的燃烧。

根据市物价局和市环保局联合出台的排污权有偿使用费征收标准：化学需氧量和氨氮征收标准为5000元/年·吨，其中化工、制革及毛皮加工、印染、造纸、电镀等高污染工业行业为7500元/年·吨；二氧化硫和氮氧化物征收标准为2000元/年·吨。排污权使用费由地方环境保护部门按照污染源管理权限收取，全额缴入地方国库，纳入地方财政预算管理。

记者 林伟  
通讯员 杨军  
胡国军